

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 peseta.
FUERA, trimestre 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

La situación política

Aumentan los nubarrones que se ciernen sobre la política gobernante, y se intensifica la creencia de que la situación no tiene otro camino que el de una crisis total.

Los periódicos neutrales y los de las derechas han formado una atmósfera insoportable en derredor del conde de Romanones. Los negocios de la poderosa razón social que lleva su nombre, muy relacionados con el tráfico que se incrementa con la guerra, y la misma situación que el jefe de los liberales se creó, bien poco avenida con la neutralidad, arrastran al precipicio al Gobierno. No nos hemos hecho eco de tan insistentes rumores, ni nos decidimos a darlos crédito, pero la significación financiera y política del conde, le arrastra, le envuelve, quizá muy a pesar suyo, y le incompatibiliza con la opinión. Y si a esto se suma la esterilidad del Gobierno, su escaso acierto en la resolución de los problemas económicos, su poca disposición a dar efectividad a los proyectos de Hacienda, es lógico que el país se sienta cansado de soportar una actuación liberal al año escaso de iniciada.

Ahora paga el jefe del Gabinete aquellas impaciencias que le condujeron al asalto del Poder que, prudentemente, y con la confianza del país, ejercían los conservadores. No es esta una opinión partidista; es el reflejo del juicio público. Adoptó entonces el señor Dato una actitud que él y muchos juzgaron digna, de poco apego al Poder, y que otros calificaron de débil, ante lo inopinado del ataque. De ahí que ahora se halle a las puertas del Gobierno un cambio de política, que más que cambio parece una continuación, pues entre 1915 y 1917 solo media una interrogación entre paréntesis.

Se habla de un acto de adhesión al conde de Romanones, por parte de sus amigos, para poner a imber en los amargores de la campaña, pero sólo una parte de los diputados de la mayoría firma el mensaje y, coincidiendo con este hecho, el señor Alba publica en su periódico unas frases de adhesión, muy condicionada, muy circunstancial, muy dudosa.

Son estos síntomas muy denotadores de descomposición y unidos unos hechos a otros, unas consideraciones a otras, dan motivo sobrado para creer que en el año actual, quizá en fecha cercana a la presente, el partido liberal habrá cumplido su misión con un resultado negativo, que pudo ser brillante, aun tenidas en cuenta las difíciles circunstancias que en la actualidad rodean a todo gobierno.

EL MERCADO CUBIERTO

Como pudieron ver los lectores en la reseña de la sesión municipal, celebrada el viernes, se proyecta construir el mercado cubierto (mejora ha tiempo tan deseada), en la plaza de Santa Columba, para lo cual ha ofrecido unos terrenos al Consistorio, en el precio de 22.500 pesetas la vecina de esta capital doña Benita Yagüe, viuda de Maroto.

La noticia ha causado inmejorable efecto, y los elogios que al Municipio se hacen por disponerse a llevar a cabo una obra de tanta trascendencia, son unánimes.

El sitio donde se construirá el mercado cubierto reúne inmejorables condiciones para ese fin; pues se trata de una zona de la capital, no muy apartada de la misma y bastante aislada, como requieren los lugares en donde se establezcan esos cen-

tros destinados a la expendición de artículos alimenticios.

Indudablemente, la plaza de Santa Columba es una zona infinitamente mejor para establecer allí el mercado que la plaza de los Huertos, y comprendiéndolo así el señor alcalde, se apresuró a realizar las gestiones necesarias encaminadas a ese objeto; cuyas gestiones han merecido la aprobación de sus compañeros de Corporación, y la de todos cuantos se preocupan por el mejoramiento de los servicios urbanos en nuestra capital, a la reforma de los cuales se está dando un impulso, digno por todos conceptos, del más fervoroso de los aplausos, por lo vigoroso y bien orientado.

EL TELÉGRAFO Y EL TELÉFONO EN SEGOVIA

Durante el año último se han cursado por la estación de Segovia 55.045 telegramas privados, 6.253 oficiales y 1.554 de servicio; haciendo un total de 63.852 telegramas.

En el mismo período de tiempo se han celebrado 16.482 conferencias telefónicas interurbanas.

NOTICIAS MILITARES ARTILLERÍA

Ascensos.—A coroneles: don Emilio Navascués y de Gante y don Añollo Martínez Jurado y Ruiz; a tenientes coronales, don Joaquín Gay Borrás, don Ignacio Pons Santacreu y don Joaquín Rey Pardo; a comandantes, don Ricardo Escuin y Lois, don Eduardo Gómez Llera y don Manuel Somoza Aló; y a capitanes, don Pedro Iglesias Sierra, don Francisco Sáez López y don Juan Galbis Morphy.

Condecoraciones.—Se concede placa de la orden de San Hermenegildo a los tenientes coroneles don Federico Esteve Herrero y don Antonio Cisneros Delgado; comandantes don Mariano Fuentes Zaidín, don Francisco San Juan Casasola y don Andrés Gracia Valladolid Sánchez, y capitán don Juan Mónico Delgado.

También les ha sido concedida cruz de dicha orden a los capitanes don Eustaquio Ayerra de los Ríos, don Manuel Badía Fernández, don Julio García Sastre y don Félix Gil Verdejo.

OFICINAS

Ascensos.—A archiveros segundos, don Felipe Briones García y don Idefonso Rodríguez Silva; a archiveros terceros, don Liborio Fernández Moradillo y don José Cachorro Manrique; a oficiales primeros, don Marcial de la Cámara Corral, don Pablo Asensio Cavero y don Eduardo Anirés García; a oficiales terceros, don Carlos Grijalbo Martínez, don Rafael López Palma y don Angel Sánchez Gómez, y a escribientes de primera clase, don Domingo Ginés Pérez, don Esteban Alvarez Erice y don Canuto Martínez Calleja.

EN EL HOSPICIO

Función de teatro

Los niños asiados en los Establecimientos provinciales de Beneficencia celebraron ayer tarde una entretenida función teatral, en el hermoso salón biblioteca.

El amable y celoso director de aquella casa, don Demetrio Láinez, quiso que la función que le dedicaron los niños en la fiesta de su santo, se repitiera ayer en obsequio de los empleados y maestros de los talleres y sus familias; y una hora antes de empezar la velada, el salón estaba materialmente ocupado.

La banda del Establecimiento ejecutó una escogida sinfonía, y seguidamente representáronse el sainete «La flauta mágica», las comedias «Carta a la Virgen» y «¡Y va de pega!», y la divertida revista «Seis retratos, tres pesetas».

El joven Leandro Moreno dijo admirablemente el conmovedor y precioso monólogo «El Repatriado».

Todos los niños que tomaron parte en la función, escucharon nutridos aplausos, por lo acertadamente que desempeñaron sus papeles, y la concurrencia les obsequió también con dulces y otros regalos.

Fué ayer un día de alegría y satisfacción para los pobres hospiciarios; y todos los concurrentes felicitaron al director señor Láinez y capellán señor De Pablos, por la buena organización y feliz éxito de la fiesta.

DEL SEGOVIA VIEJO

La duquesa de la Torre

En Biarritz ha fallecido, a una edad avanzada, la ilustre duquesa de la Torre, que fué soberana belleza y figura de gran relieve en la sociedad española, al comenzar el último tercio del siglo pasado.

Su nombre nos trae a la memoria el recuerdo de una época turbulenta y de enconadas luchas políticas.

En aquel agitado período, que empezó con la revolución septembrina y terminó con el grito de Restauración dado en Sagunto, la duquesa de la Torre, por su hermosura y por su distinción fué un astro de primera magnitud, alrededor del cual giraban las más encopetadas damas y los políticos más prestigiosos.

Esposa del general Serrano, que con Prim y Topete llegaron a ser los ídolos del pueblo, la ilustre dama influyó con trascendencia en el desenvolvimiento de la política española.

El general Serrano llegó a la más alta dignidad de la Nación; fué Regente del Reino, y siempre supo hacer el debido honor a tan alto cargo.

Los duques de la Torre, en aquel período de su apogeo oficial, veranearon en La Granja.

No ocuparon las habitaciones de Palacio, instalándose en un lindo hotel, emplazado a la entrada del cercano Real Sitio, y que aun hoy se conoce con el nombre de «El hotel del duque».

En la residencia del Regente daban guardia de honor los cadetes del Colegio de Infantería, que vinieron de Toledo expresamente para hacer este servicio.

Por aquellos días, la insurrección carlista había tomado gran incremento, y en la misma provincia de Segovia, en la zona de Cuéllar, se señalaba la presencia de una numerosa partida que se había formado en los contornos de Cuéllar, y que mandaba un cabecilla titulado Mochón.

Aquella partida engrosaba considerablemente, hasta el punto de preocupar seriamente a las autoridades segovianas, pues circulaban insistentes rumores de que el audaz cabecilla se proponía entrar en la capital.

La milicia nacional, que ocupaba el cuartel de San Nicolás—hoy magnífica residencia de los señores de Burgos—montó una guardia permanente al mando de un oficial, en la casa Ayuntamiento, y formó una compañía de voluntarios para salir al encuentro de la partida de Mochón.

El la torre de la Catedral se situaron vigías para otear en el horizonte, y se habilitó precipitadamente la muralla, reparando sus desperfectos, y construyéndose una explanada en la plazuela de San Juan para emplazar dos piezas de Artillería que batieran los altos de La Lastrilla, por donde se esperaba la llegada de Mochón con su gente.

Durante una de aquellas noches de

zozobra y agitación, a las dos de la mañana, las cornetas de la Academia de Artillería, llevaron la alarma a todas partes, tocando llamada a la carrera; y a los pocos momentos, los cadetes desfilaban rápidos por las calles, en traje de campaña, para reconcentrarse en la Academia.

Se susurraba que estaba próximo el cabecilla carlista, y las fuerzas de la ciudad se aprestaban a la defensa.

El siguiente día era domingo, y Segovia ofrecía el aspecto de un campamento. Cruzaban en todas direcciones soldados y milicianos, y la gente, entre curiosa y amedrentada, se lanzaba a la calle en espera de alguna nueva noticia.

A la puerta de la Academia de Artillería se colocaron dos cañones para batir la entrada del Azoguejo.

Las piezas tenían al lado los servidores.

A las tres de la tarde, algunos toques de corneta anunciaron la llegada del general Serrano.

Este vino de La Granja montando un soberbio caballo, y con un lucido estado mayor.

Visitó la Academia, inspeccionó los trabajos de defensa hechos en la ciudad, y regresó al cercano Real Sitio, después de dirigir a todos palabras de aliento para el mejor cumplimiento de su deber.

En esta breve visita, acompañó al regente su bella esposa, la duquesa de la Torre, que montaba un soberbio alazán y a quien rodeaban otras distinguidas amazonas.

La ilustre dama aparecía serena y sonriente en medio de aquel ambiente de guerra que se respiraba, y tuvo frases de gran admiración para el Acueducto, ante cuya recia fábrica se detuvo algunos momentos en entusiasta contemplación.

Durante aquella temporada estival, la duquesa de la Torre hacía frecuentes excursiones a Segovia para admirar sus monumentos y visitar a una de sus buenas amigas, la virtuosa y respetable condesa de Santibáñez, que veraneaba en su hermosa Casa de los Picos.

Muchas tardes, recostada en uno de aquellos repujados balcones, dejaba la duquesa pasar las horas en la grata compañía de la condesa y de su hija María.

Cubría su gentil cabeza con airosos sombreros redondos, de fieltro, y vestía una de aquellas intrincadas y ampulosas toilettes que eran por entonces el último grito de la elegancia.

Y mientras sostenía discreta y amable conversación, dejaba la duquesa vagar la mirada de sus negros y profundos ojos por la triste quietud de la calle, y los escasos transeúntes, apercibidos de su presencia, siempre tenían una actitud de respeto para aquella ilustre dama que tanto llegó a influir en la política española, y que al correr de los años había de buscar alivio a los dolores del alma en una plaza hospitalaria, donde la ha sorprendido la muerte, lejos de la patria amada.

J. de S.

ECLIPSE DE LUNA

Esta madrugada se ha registrado un eclipse de luna, visible en Segovia.

A las cinco y cincuenta minutos se verificó el primer contacto de la sombra de la tierra con nuestro planeta; siendo la totalidad del fenómeno a las siete.

Terminó la totalidad a las ocho y veintinueve minutos.

La luna llegó eclipsada a su ocaso al comenzar el día, a las siete y cuarto.

El eclipse ha pasado desapercibido para nosotros, debido a la hora intempestiva en que ha tenido lugar.

Asociación de la Prensa

Con la asistencia de buen número de socios, se reunió ayer, en el local de la Económica, la Asociación de la Prensa.

El presidente, señor Fernández Berzal, detalló la intervención de la junta directiva en el último semestre, aprobándose por unanimidad su gestión.

Como demostración de gratitud al ministro de Instrucción pública y maestro del periodismo, señor Burell, por el donativo de mil pesetas hecho a la Asociación, se acordó nombrarle presidente honorario de la misma.

De otros asuntos se ocupó también la junta general, mereciendo citarse en elogio de la Asociación el acuerdo de donar cartillas de ahorro a los socios obreros.

La entrega de estas cartillas se hará en fecha próxima, en sesión solemne.

Se concede un mes de plazo para que puedan solicitar el ingreso en la Asociación cuantos lo deseen, dispensándose de abonar la cuota de ingreso.

Procedióse, por último, a la renovación de cargos, siendo reelegidos el presidente, señor Fernández Berzal; el tesorero, señor Ramírez y los vocales señores Huertas y Navarro. Para el cargo de vicepresidente, fué elegido don Blas J. Zambrano, y para el comité obrero, Eustaquio de Frutos e Hipólito Pastor.

EN UNA EXPOSICION

Triunfo de un segoviano

Nuestro querido amigo y paisano, don Jesús Unturbe, hijo del conocido fotógrafo de esta capital, don Tirso, ha obtenido un triunfo merecidísimo, en la exposición artística organizada por el semanario «España», de Madrid, a beneficio de los legionarios españoles que combaten en el frente francés, y a la cual han donado cuadros notabilísimos afamados pintores y caricaturistas, y muchos noveles que empujan con bríos a darse a conocer en ese arte.

Una de las bellas tablitas que ha presentado, en dicha exposición, don Jesús Unturbe, que reproduce fielmente la bajada de la Canaleja de esta ciudad, ese admirable balcón desde el cual se divisa el antiguo barrio de San Millán con su iglesia bizantina, cerrado al fondo por la nevada loma de la Mujer Muerta, ha sido adquirido, en una crecida cantidad en metálico, por la esposa del cónsul de la Gran Bretaña.

Aunque esa suma se destina a socorrer a los legionarios españoles, no por eso aminorará el éxito de nuestro paisano el señor Unturbe, ya que la aspiración de todo artista desconocido es salir de l

obscuridad y que su nombre suene, vendiendo bien sus producciones.

Reciba el señor Unturbe nuestra más calurosa felicitación por el triunfo alcanzado, y le animamos a trabajar con fé y con constancia para conquistarse un puesto entre los pintores ya consagrados, y de este modo, labrarse un brillante porvenir con el pincel.

Los artistas que triunfen en dicha exposición serán obsequiados con un banquete, y de sus cuadros se ocupará la crítica de los grandes periódicos.

LOS SERVICIOS DE HACIENDA

Respondiendo a instrucciones del señor Alba, se han reunido, bajo la presidencia del subsecretario, los directores de Hacienda.

En la reunión se estudiaron los medios de simplificar todos los servicios, la tramitación de expedientes y el despacho de éstos; reforzar la recaudación, y estimular al personal, con el fin de que rinda la mayor cantidad de trabajo útil.

Se acordó proponer al ministro la simplificación en la tramitación de los expedientes, de manera que, sin privar las resoluciones de éstos, tengan todas las garantías y consienta reducir el trabajo en las oficinas, casi a la mitad del tiempo que ahora invierten.

Se suprimirá la duplicidad de los informes tratados; se darán notas en forma más práctica; se prescindirán de ciertas diligencias; y se adoptarán otras disposiciones encaminadas a obtener una labor útil, ganando tiempo.

La Junta tomó otras resoluciones reservadas, con el propósito de mejorar los servicios y el personal.

Los trabajos del catastro dependerán de la subsecretaría.

Al personal temporero se le pagará con arreglo a tarifa y en proporción del trabajo que realice.

De todos estos acuerdos se espera una ventaja positiva para el Tesoro y para el personal de Hacienda.

Carnet de modas

Los modelos que hoy presentamos dan una serie de ideas que pueden servir para adoptar vestidos antiguos a la moda actual, a base de la combinación de tejidos diferentes. Uno de estos modelos es de seda negra, en la que se incrusta un delantero de muselina de seda, plegado muy finamente. Sobre la parte del corpiño se aplica la muselina, mientras que el volante queda libre sobre la falda, mantenido en el talle por doble cinturón de pasamanería de acero viejo, anudado delante y terminado por dos bellotas. Un doble cuello de muselina blanca, de igual forma, guarnece el escote y sube bastante alto por detrás.



La manga, cortada en forma de kimono, es larga y bastante amplia, con un puño pequeño levantado.

También se vé este mismo vestido con un canesú negro de satén liso, en vez de la parte plegada.

Esos vestidos de lana suelen bordearse de altos vieses de satén de 30 centímetros. Cuando son de topo o de castor-nutria, el efecto es todavía más lindo.

A falta de guarnición en el bajo, los vestidos de tejido poco grueso llevan pliegues no dispuestos regularmente alrededor del talle, sino en grupos que parten del medio del delantero y más nutridos detrás y sobre

¡YO OS LO A SEGURO!
 La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de
ESTOMAGO E INTESTINOS
 es tomar después de las comidas una cucharada del maravilloso
DIGESTÓNICO
 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

las caderas: parece que para obligar mejor a las mujeres a renovar el ropero, la moda se dedica a destruir cada seis meses todo lo que edifican. Se dice que se pondrán cortapisas a la elegancia por la tarde, en el teatro, pero las mujeres amigas del lujo se refugiarán entonces en sus casas, donde para recibir, aunque solo sea a algunas intimas, es preciso vestirse. Pero en fin, las que más nos interesan son las mujeres que disponen de escasos medios y necesitan ayuda y consejo.

Veamos el modo de utilizar la tela de un vestido de tarde, de brocado o terciopelo: El corte es extremadamente sencillo, todo recto, en modo alguno, ajustado con manga kimono casi insensible, es decir disminuido bajo el brazo, de modo que no haga bolsillo. La manga, muy larga, debe continuar, vuelta, hasta encima de la mano. El cuello, apenas escotado en redondo, está bordeado de piel, así como el bajo, que no debe pasar del alto de las piernas. El cierre se pone en la espalda, bajo una serie de botones del mismo tejido que lo blanco, o bajo los brazos de, modo invisible.

El segundo modelo corresponde a un vestido encantador para comer, que se hace de tafetán ligero, gris ó «te-te-de-nègre». La falda subida en fruncidos se une a un corpiño liso en el delantero, cuya amplitud se repiega bajo los brazos, donde una pieza bordada lo mantiene. Esta pieza continúa por detrás, simulando un cinturón en medio de la espalda. El escote de este vestido es de los más característicos y sienta admirablemente: se acentúa hacia los hombros, donde se sostiene por medio de latón que se desliza en la bastilla de la tela. La manga larga y ajustada.

Por último el tercer modelo indica un vestido de terciopelo bordado de piel de turón. Es muy amplio y el cuello forma capuchón de moda, que cada vez gana más terreno entre las elegantes.

Sabina DE BEANCOUR.

Círculo Mercantil

Junta general

Con bastante concurrencia de socios, celebró ayer tarde Junta general reglamentaria la sociedad de recreo Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.

Quedaron aprobadas las cuentas del año último y por el contador se leyó el estado económico de la Sociedad en primeró de Enero actual.

El secretario, señor Manzanares, leyó una sucinta y bien escrita memoria enumerando los acontecimientos ocurridos durante el año último, en su relación con el desarrollo y vida del Círculo.

Para los cargos que había que renovar en la Junta directiva fueron reelegidos por mayoría de votos los señores Manzanares (secretario), Zurdo (bibliotecario) y García Matabuena (presidente), los cuales dieron las gracias a la asamblea, en breves y sentidas palabras.

El presidente señor García Matabuena, propuso que se nombrara presidente honorario del Círculo al excelentísimo señor director general de Aduanas, don Mariano Matesanz, como prueba de gratitud por el valioso obsequio que ha hecho a la biblioteca del Círculo, nuestro ilustre paisano.

La propuesta fué aceptada por aclamación.

El regalo del señor Matesanz consiste en numerosos volúmenes de obras de gran utilidad, que han de enriquecer la biblioteca del Círculo mercantil.

Así mismo se acordó por unanimidad nombrar socio honorario a don Antonio Antiga, que ha hecho un regalo de muchas obras con destino a la biblioteca. La junta terminó a las ocho.

BIBLIOGRAFIA

UN LIBRO ÚTIL

El distinguido abogado de Guadalupe, señor Bravo y Lecea, acaba de publicar la edición, en el corriente año, de su conocidísimo diccionario legislativo «Guía del abogado», en la que, como en las anteriores, sigue el completísimo índice de todo el derecho vigente, una útil Agenda para el corriente año.

Recomendamos la obra del señor Lecea, que será remitida por el autor, encuadrada, previo giro de seis pesetas.

SÉPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. FRANCISCO ANTÓN Y ANDRÉS

que falleció el 9 de Enero de 1910 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado hijo, don Juan de Antón; hija política, doña Atilana Castresana; hermana política, doña María Perea; sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del finado, y asistan a las misas que mañana, de siete y media a nueve, se dirán por el eterno descanso del fallecido en la iglesia de Santa Eulalia.

Información provincial y regional

Santa María de Nieva Fiesta catequista

Organizada por el ilustrado cura vicario de esta parroquia, don Plácido González Mateos, tuvo lugar en la noche de ayer y en el teatro Alfonso XIII, una agradable fiesta catequista en la que tomaron parte los niños que asisten a las explicaciones dominicales de doctrina en esta parroquia.

Los palcos, butacas y demás localidades se hallaban completamente llenos del numeroso público que concurría a presenciar esta velada, ocupando la presidencia el concejal de este Ayuntamiento, señor Oviedo, el juez municipal suplente señor Babuena y el teniente de la Guardia civil señor Pérez. También vimos en otros palcos a varios RR. PP. Dominicos, profesores de este colegio de segunda enseñanza, al vicepresidente de la comisión provincial señor Lorente, al secretario de este Ayuntamiento señor Pardo y otras diferentes personalidades de la villa.

En el centro del escenario se había colocado sobre un artístico pedestal la Imagen de la Virgen Inmaculada, en uno de los extremos la bandera catequista, y en el otro los premios que después habían de ser repartidos.

Tras un discurso, que dijo muy bien el niño Esteban Rey, recitaron admirablemente bellas poesías las niñas Paula del Barrio y Saturnina Palacios.

El juguete cómico «La Biblia protestante», fué representado por los niños Santos Núñez, Florentin Triviño, Paquito González y Mariano Triviño.

El público les demostró su agrado con numerosos aplausos.

Antonio Aguirre y Máximo Oviedo, monismos en su diálogo «Un discípulo aprovechado», por lo que se les hizo repetir este número.

Por Benita Calvo, Pilar Oviedo, Irene Fraile, Hilaria Llera, Petra Sanz, Angela Santos y Marciana Marugán, se puso en escena el pasillo cómico «Peor que a las gallinas», y por Angela Heras, Concha del Pozo y Clara Camarero, el cuadro «Fé, Esperanza y Caridad». Todas interpretaron perfectamente sus respectivos papeles y fueron muy aplaudidas.

La niña Nieves Gómez demostró un gran dominio de la escena, recitando el monólogo «El catecismo».

Por último, todos los niños que han tomado parte en esta velada cantaron con gran afinación el himno catequista.

La fiesta terminó con la repartición de premios a los niños por las caritativas señoritas que han desempeñado el cargo de catequistas durante todo el año.

Nuestra enhorabuena al digno vicario de esta parroquia por su iniciativa, así como a las distinguidas señoritas que le han ayudado en esta empresa.

CORRESPONSAL.

6 Enero 1917.

SAN RAFAEL

MUERTE REPENTINA

En el sitio denominado «Arroyo del Peñón de Juan Plaza», ha sido hallado, a las dos de la tarde del día cinco del actual, el cadáver de un hombre.

Avisado el Juzgado de El Espinar se personó en el lugar del suceso, procediendo a la identificación y levantamiento del muerto.

Este es un pordiosero llamado Laureano Cámara Herreros, de 66 años, viudo y natural de San Rafael, donde por caridad, estaba recogido en casa de un vecino.

Al parecer, el infortunado mendigo debió ir a lavar una blusa al mencionado arroyo, y cuando se encontraba en esta tarea fué atacado, según informe del facultativo médico, de una hemorragia cerebral que le causó la muerte instantánea.

Información local

Segovia al día

Al fin tendremos mercado cubierto. Se instalará en la antigua iglesia románica de Santa Columba. Esta mejora urbana además de contribuir a la conservación de un templo de mérito indiscutible, evitará que allí se aloje como proyectaba una empresa de Madrid, un hotel de ladrillo que enfrente del grandioso Acueducto, le sentaría a este como a un santo una pistola en el cinto.

—El kiosko de la música sigue dando juego. El Consistorio no se decide a colocarle el sombrerete o a quitárselo para siempre; y, entretanto la casa sigue sin barrer, es decir la base de dicho kiosquito, esperando la resolución consistorial, que nunca llega.

—Ayer celebró junta general la Asociación de la Prensa, para la renovación de cargos en la directiva y aprobar las cuentas de gastos e ingresos. Se nombró presidente honorario al ministro de Instrucción pública, señor Burell, el cual con el cariño que demuestra a todo cuanto con el periodismo se relaciona, contribuye a que nuestra querida Asociación atraviese próspera vida, para bien de los que se dedican a verter ideas en las cuartillas, porque es el único lazo de unión que existe entre los escritores segovianos.

—El mes de Enero continúa donándonos un frío intensísimo. Huelva como pudiera hacerlo en la Groenlandia. Hoy el cielo se halla cubierto de espesas nubes cenicientas, que nos hacen pensar en una próxima nevada. Ya es sabido, en Segovia tres días de hielo y el cuarto de nieve. Una verdadera delicia.

CALENDARIO Y CULTOS

Martes, 9.—Segunda semana.

Sale el Sol, a las 7:38.

Se pone, a las 5:6.

Duración del día, 9 horas; 28 minutos.

Luna, sale a las 6:21; pónese a las 8:17.

Santos del día.—San Julián, Santa Basilia, San Vidal, San Marcelino y Santa Marciana.

Cultos.—En Corpus, de cuatro y media a cinco y media, el culto diario al Santísimo.

—En Santa Domingo el Real, rosario al anochecer.

Recreos y espectáculos

Los cines

TEATRO MIÑÓN.—La presentación de la sensacional película «La señorita misteriosa», ha constituido un gran éxito, llevando al teatro, las dos últimas noches, un público numerosísimo.

Se proyectaron además algunas cintas cómicas que mantuvieron a los espectadores en constante hilaridad.

El jueves, día de moda, se proyectarán los episodios quinto y sexto de «La señorita misteriosa».

CINE IDEAL.—El sábado y ayer hubo llenos en todas las secciones, exhibiéndose la interesantísima film «El Príncipe Enrique», que ha recorrido en triunfo los principales cinematógrafos de Europa.

¡Agricultores!!

No demoreis ni un día más la compra del

NITRATO DE SODA

que necesiteis para vuestras siembras.

Cada día que pase sin comprarlo os exponéis a pagarlo más caro y a no encontrarlo a ningún precio.

Dirigid vuestros pedidos a

PABLO ALVAREZ

MADRID

50—PASEO DEL PRADO—50

También se proyectaron otras películas que gustaron mucho.

Sociedades

Para solemnizar la fiesta de los Reyes, anteayer se celebraron grandes veladas y bailes en las sociedades y salones de recreo.

—En la «Unión Moderna» se pusieron en escena las aplaudidas obras «Hijo por hijo» y «Tronada», escuchando sus intérpretes grandes ovaciones.

En «El Pensamiento», con gran asistencia de público, se representó la bonita zarzuela «Los embusteros», en cuya interpretación se distinguieron las señoritas Alga y Sánchez y los señores Lasarte y Tejero.

—En «La Veloz» también hubo velada, representándose la zarzuela de costumbres madrileñas «El amigo Melquides», en la que lucieron sus facultades escénicas las señoritas Turco y García (M. y P.), y los señores Aparicio, Maganto, Turco y Sáez.

En todas partes hubo, después de las veladas, animados bailes amenizados por bandas de música.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado de Madrid la esposa de nuestro querido amigo don Segundo Gila, en compañía de su hijo Alfonso.

—También ha regresado de la corte la esposa del conocido librero señor San Martín.

—Durante estos dos últimos días festivos, ha permanecido en Segovia nuestro paisano el comerciante madrileño don Segundo Rincón, acompañado de su hijo Segundín.

—De paso para Ceuta, a donde va destinado, se encuentra en ésta el coronel de Artillería don Rafael de la Revilla.

Fiesta onomástica

Ayer celebró la fiesta de sus días nuestro querido compañero de redacción y oficial de Correos don Julián Pérez del Barrio, y hoy también celebra su fiesta onomástica, el médico y diputado provincial don Segundo de Andrés y don Marcelino Rubio, maestro de sección de la graduada de Santa Eulalia.

Reciban todos nuestra más expresiva felicitación.

Misa de aniversario

La misa de aniversario celebrada en San Martín, el viernes último, por el alma de la señorita Asunción Colomé, se vio muy concurrida de personas amigas de la familia de los padres de la señorita fallecida.

Reiteramos nuestro pésame a los señores de Colomé.

Ascensos

Ha obtenido el ascenso a teniente coronel, nuestro distinguido amigo el comandante de Artillería don Joaquín Rey.

También ha ascendido a farmacéutico mayor, nuestro querido amigo el director de la farmacia militar de esta plaza don José Arranz y de Arce.

Les enviamos por el ascenso la más cordial felicitación.

Fallecimientos

Ha fallecido en Granada el ilustrado profesor de aquella Escuela Normal de Maestros, don Justo Unión, que durante muchos años formó parte del claustro de la Normal de Maestros de Segovia, desempeñando el cargo de secretario.

Reciba la familia del finado nuestro pésame más sentido.

—A la avanzada edad de 75 años ha fallecido en Casla, pueblo de esta provincia, el conocido propietario don Lopa

Martin y Martin, que gozaba de grandes y merecidas simpatías por su honradez y bondad.

Reciba la atribulada familia del finado la expresión de nuestro sentimiento por su irreparable desgracia.

Natalicio

Ha dado felizmente a luz un niño, la distinguida esposa del capitán profesor de la Academia de Artillería don Angel Muñoz.

Nuestra enhorabuena a los afortunados padres.

Nueva profesora normal

En virtud de oposición, ha sido nombrada profesora especial de la cátedra de francés de esta Normal de Maestras, doña Mercedes Patiño y Aroña, a quien deseamos encuentre grata su permanencia en Segovia.

Aniversario

En conmemoración del séptimo aniversario del fallecimiento de don Francisco de Antón, mañana se celebrarán varias misas en la iglesia de Santa Eulalia.

A su hijo, don Juan, hija política y familia toda, les reiteramos nuestro pésame.

OBRA DON ANTONIANO DE CARIDAD

Un acto heroico de alto ejemplo es el que en estos días han dado en Segovia las obreras antonianas, desde la más encumbrada hasta la más humilde, confundidas unas con otras, llevando al pobre ropas y calzado para cubrir sus desnudeces.

¡Bien por las caritativas obreras, que con tanto amor y desvelo han trabajado por el pobre durante los días de Pascua!

En el escaparate del comerciante don Ulpiano Crespo está expuesta la canastilla que la Juventud Antoniana regala al niño más pobre que haya nacido el día de los Santos Reyes.

LA VASCONGADA

—CONFITERIA Y PASTELERIA—

JUAN BRAVO, 56

(frente a la casa del notario D. Angel de Arce)

Sucursal de la casa «YUSTE»

Teléfono número 94

Se hace toda clase de encargos para banquetes, bodas y bautizos. Se venden las famosas yemas de Segovia, las mejores pastillas de café con leche, mantecados de Granada, rosquillas de yema, bizcochos de Mendaro (especiales para chocolate) sequillos, empuñados, empanados de Jijona, mantecados de Madrid, polvorones de Sevilla y mantecados chinos.

JUAN BRAVO, 56

Donde estuvo «La Mallorquina»

SUETOS

Capitulo de bodas

El sábado último, a las cuatro de la tarde, se celebró la boda, en la iglesia del Salvador, de los jóvenes Juan Martín Chavente y Feiipa de Milagros Gimeno Bernardos, de veinticuatro y veintidos años de edad, respectivamente.

—En la mañana de ayer se unieron también con los lazos matrimoniales, en la iglesia de San Millán, Gerardo Alvarez Ayuso, de veinticinco años y María Calle, de veintiseis; y en la iglesia de Santo Tomás se verificó ayer tarde el matrimonio de los jóvenes de veintiseis y veintidós años, respectivamente, Juan Fernández Vega y María del Carmen Pascual Pérez, ambos solteros.

Sorteo de un regalo

Como anunciamos, el sábado a las doce de la noche, se verificó en el restaurant «La Suiza», el sorteo del cesto-nochebueno, que el dueño del establecimiento señor Bausa ha regalado a sus clientes.

Dicho sorteo tuvo lugar en el amplio comedor del susodicho restaurant, ante un público numeroso, correspondiendo el regalo al número 27 que poseía doña Sofía Torre Agero.

**- Felipe Barrios -
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16**

Comisión provincial

La Comisión provincial celebrará el viernes próximo la primera sesión, de las correspondientes al mes actual.

Registro civil

En este Registro civil, ha sido inscrita la partida de nacimiento de María del Pilar Aragón Velasco y la defunción de Francisca Rodríguez Rodríguez, de veintisiete años de edad.

Las clases en la Academia

Terminadas las vacaciones de Navidad, hoy se han reanudado las clases en la Academia de Artillería.

**- J. Ramírez -
Juan Bravo, 56. Teléfono 14**

**Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.**

En el Círculo Tradicionalista

El sábado, festividad de los Reyes, se celebró en este Círculo una velada teatral, poniéndose en escena las aplaudidas obras «El contrabando» y «La afición».

Estas obras tuvieron un desempeño muy esmerado, cosechando los intérpretes grandes aplausos.

La concurrencia fué muy numerosa.

La tos convulsiva y pertinaz durante la noche, se calma con las **Pastillas Balsámicas MARIA.**

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Constitución de una Junta

Esta tarde, a las seis, en el despacho del señor Gobernador civil, se procederá a la constitución de la Junta provincial que ha de entender en el reparto de la cantidad enviada por el Gobierno al señor Larrondo, para socorrer a los pueblos damnificados por inundaciones y temporales.

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar ácido y, por fin, dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Pan decomisado

En el día de hoy ha sido denunciada, por los dependientes del municipio, gran cantidad de pan falto de peso, a diferentes industriales de la capital.

Información general

La guerra europea

Las proposiciones de paz.—Nuevas gestiones de los imperios centrales.

Paris.—Telegrafían de Washington que el corresponsal en Berlín de «The New York American» ha enviado a su periódico, desde la estación de Nauen, un largo radiotelegrama, que dice:

«Las potencias centrales no darán contestación a la Nota de la «Entente», considerada como una negativa. Sin embargo, están dispuestas a decidir sus condiciones; pero sería incompatible con su dignidad de grandes Naciones continuar pidiendo negociaciones directas con un grupo de Potencias que las acusan en una Nota diplomática de faltar la buena fé y de tergiversaciones. Sería, no obstante, prematuro creer que están cerradas las puertas a la paz, ni en este momento. El primer extracto auténtico de la Nota de la «Entente» causó en Alemania una violenta emoción; pero algunas horas más tarde los personajes del Imperio pensaban que la Nota era agresiva en la forma más que en el fondo.

Esta segunda impresión ha sido reforzada por el examen del texto íntegro. La expresión oficial sigue siendo la misma, y excluye toda posibilidad de respuesta directa de parte de las Potencias centrales; pero el fondo de la Nota, tal como aparece después de la lectura del texto íntegro, está lejos de excluir la esperanza de ver, de una manera o de otra, que se produzcan las negociaciones.

Se comprende perfectamente que la primera respuesta de los adversarios de Alemania debía tener el carácter de una negativa a abandonar la lucha. Se comprende también que los intereses complejos de diez Naciones asociadas contribuyan necesariamente a esta actitud; pero en los centros más influyentes se considera hoy que, a pesar de la forma de la Nota y de su manera de desnaturalizar la historia, al gesto dramático puede seguir la voz de la razón.

Madrid

Cacerías y viajes regios

Dentro de unos días se celebrará en Santa Cruz de Mudela una cacería organizada en honor del Rey.

Antes del día 23 irá el Monarca a Doñana, para asistir a otra cacería, y en los últimos días del mes marchará S. M. a Lachar.

—Se asegura que el anunciado viaje de los Reyes a Sevilla no se verificará hasta el mes de Febrero.

—Se ha aplazado, por tiempo indefinido, el viaje que proyectaban los Soberanos a Barcelona.

El jefe del Gobierno no acepta homenajes.

El jefe del Gobierno no acepta el acto que, a manera de desagravio por la campaña que determinados elementos han emprendido contra él, organizaban algunos amigos políticos suyos.

Agradece la iniciativa, pero en los instantes actuales, el conocimiento exacto de su deber y el tener descontada campaña de esa naturaleza, le colocan en la situación de no aceptar homenajes, estando seguro que cualquier otro hombre político que se encontraran en trance idéntico al suyo procedería de igual manera.

Los señores Armiñán, López Monis y Salvatella han entregado al conde de Romanones una carta, firmada por 80 diputados de la mayoría, protestando contra la campaña de que es objeto por parte de algunos periódicos.

Consejo de ministros

El próximo Consejo de ministros, preparatorio del que, como todas las semanas, se celebrará el jueves en Palacio bajo la presidencia del Rey, se verificará mañana martes o el miércoles. Para entonces ya se hallará en Madrid el señor ministro de Hacienda.

Alcance telefónico

Madrid, 230 tarde.

Hablando con el presidente

El jefe del Gobierno, después de despachar con el Rey, estuvo en su despacho de la Presidencia, donde recibió a los periodistas.

Manifestó el conde de Romanones que ignora si el señor Alba regresará mañana a Madrid, aunque sus noticias son de que no vendrá hasta el miércoles.

De todos modos mañana por la tarde habrá Consejo de ministros en la Presidencia, para el examen y aprobación de varios expedientes de trámite.

El hundimiento de «San Leandro».

Preguntado por un periodista respecto al torpedeamiento del vapor español «San Leandro», dijo que había leído todas las referencias que del suceso hace la prensa, estimando injustas las censuras que se dirigen al Gobierno sobre este asunto.

Ignoro—dijo el presidente—las razones que haya tenido el capitán del «San Leandro» para no proveerse de salvaconducto que le facilitaba el consul alemán, con cuyo documento se hubiera evitado el torpedeamiento.

Nada más puedo hablar de este asunto, hasta que reciba la contestación a la reclamación que se ha hecho al Gabinete de Berlín.

En Gobernación

Ha manifestado el señor Ruiz Jiménez que aun no hay nada resuelto sobre quién ha de ser nombrado gobernador de Barcelona.

—El gobernador civil de Ciudad Real visitó hoy al ministro de la Gobernación para manifestarle que no es cierto que en aquella capital haya conflicto grave por las subsistencias, noticia que habían publicado varios periódicos.

Existe, sí, alguna dificultad, como en todas partes, pero se adoptan las oportunas medidas para solucionarlas.

Los dependientes de Ultramarinos

Anoche celebró junta general la sociedad del gremio de Ultramarinos «La Unión», acordando que, a partir

de hoy, se cierran las tiendas a las ocho de la noche.

Como muchos industriales de dicho gremio no están conformes con ese acuerdo, los dependientes han amenazado con coacciones para obligar a las tiendas a que cierren a las ocho.

El señor Ruiz Jiménez y el director general de Seguridad han celebrado con este motivo una conferencia, acordando la adopción de severas medidas para impedir que pueda alterarse el orden público.

CORRESPONSAL.

Ama de cría de 21 años, soltera, leche de 15 días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Razón, Ramón del Sastre, calle de San Cristóbal, número 14 (San Lorenzo), Segovia.

¿Queréis preservaros del frío y del agua?

Comprad las legítimas y verdaderas mantas de Bernards, fabricadas por

Cirilo Bartolomé Rodríguez
DESPACHOS:

En Bernards, casa del fabricante. En Segovia, portales de la Plaza Mayor, junto al Diario de Avisos, los jueves, de doce a diez y seis.

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

Habiéndome quedado con todas las existencias de una importante fábrica de calzado que ha cesado en el negocio, lo participo a mi numerosísima clientela y al público en general, para que acudan a calzarse CASI DE BALDE.

Precios de fábrica. No sirve regatear. Mañana 4, empieza el GRAN DERROCHE.

Cajas de lustre para el calzado, desde dos céntimos en adelante.

ISABEL LA CATÓLICA
TIENDA DE CALZADO
LA ESPAÑOLA

Medico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos, en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 38, primero.

Almacén de pescado DE

-Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Merluza.....	1'75
Congrio.....	1'50
Lenguadinas.....	1'00
Calamares superiores.....	1'50
Pescadillas gordas.....	0'70
Besugos.....	0'75
Sardinas.....	0'70
Almejas.....	0'60
Ostras frescas 0'60 la docena.	

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 96

Substitutos voluntarios para Africa

Hacen falta substitutos para servir en los Ejércitos de Africa; buenos premios. Dirigirse a don Nicanor Castillo, Independencia, número 23, Segovia.

SUBASTA

Se celebrará en Cuéllar el 11 del actual y hora de las dos, ante el apoderado don Pascual Fernández y en el domicilio del propietario Gregorio Fraile, de mil pinos albares del pinar «Ovilo», de Valledado, bajo el tipo de tasación de siete mil pesetas, y pliego de condiciones que se pondrá de manifiesto.

OCASION

Por no podería atender su dueño, se traspasa una gran casa de comidas, muy acreditada, en sitio céntrico. En la Administración de este diario informarán.

Anuncio

Se necesitan amas de cría en los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad. Las que deseen criar se presentarán a la mayor brevedad en dichos Establecimientos.

Gran derroche de calzado

CERVANTES, 26.—SEGOVIA.

Botas cartera paño y chanclo piel para niños, desde 1'25 pesetas; brodequines becerro con media suela para niños, desde 2 pesetas; botas paño y puntera piel para señora desde 2 pesetas; botas de calca para señora, desde 5 pesetas; botas de paño y chanclo piel para señora, desde 2'50 pesetas; botas imperiales para señora, desde 6'50 pesetas; botas de paño para caballero, desde 6 pesetas; suizas con remonta cosidas para caballero, desde 7 pesetas; botas de calca fuertes para caballero, desde 7'50 pesetas; botas de ternera cosidas para caballero, desde 10 pesetas; botas de oscaría de una pieza o cartera yanqui, cosidas para caballero, desde 10 pesetas.

Zapatillas gran abrigo para señora, a 90 céntimos.

Plantillas higiénicas de corcho a 15 céntimos.

Plantillas de corcho y abrigo a 25 y 30 céntimos.

Servus, 35 céntimos 3 cajas grandes.

HERNIADOS (QUEBRADOS)

-- LEED --

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL COMERCIO, donde permanecerá solamente

el lunes día 15 de Enero

el reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, autor de los acreditados bragueros Mecánico Regulador Articulado, que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cure con tan maravillosos bragueros, no se cura con ningún otro, pues nadie, absolutamente nadie, puede ofrecer mejores garantías que el conocido especialista Francisco G. Torrent, de Barcelona.

Los bragueros del especialista Torrent, no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos, sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación. Construcción especial en toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de la conformación del cuerpo humano.

Téngase presente que el especialista don Francisco G. Torrent atenderá personalmente a los herniados,

En Segovia, únicamente el lunes día 15 de Enero, en el Hotel Comercio.

Consultorio en Barcelona: Calle de Barbará, 14

Vinicultores:

En la finca «Villa Catalina», de la propiedad de Miguel Gozalo, Aldea del Rey (Segovia), se vende plantación de vid, cepas, tinto común, Aragón, Garnacha, blanco Jaén y Bencimell.

Es la plantación de mejores resultados hasta el día, como así lo han reconocido los ingenieros agrónomos que han visitado la finca, habiéndose obtenido en la última cosecha una producción de 10 a 15 kilos de uva por cepa de 8 años.

A quien interese, visite la finca y se

convencerá. Precios sin competencia en su clase. Seis pesetas el ciento de vides.

Se vende vino tinto y vino blanco a seis pesetas los 16 litros.

Se vende un caballo de tres años, tordo, enganchado y montado.

San Juan de los Caballeros, 1, Segovia.

VENTA de un burro garrón, para semental, de treinta meses.

Para tratar del precio y condiciones, con su dueño, Benigno Martín, en Aldealcorbo.

Se vende un burro garrón superior, de treinta meses, para semental.

Informará Florencio del Cura, en Cerezo de Arriba.

ANUNCIO

SOCIEDAD HIDRO-ELÉCTRICA DE AGUILAFUENTE

En virtud de lo que preceptúa el artículo 21 de los estatutos porque se riga por dicha sociedad, el Consejo de Administración ha acordado convocar a los señores accionistas, a junta general ordinaria, para el día 25 del actual, a las dos de su tarde, en el domicilio social.

Lo que se hace público por el presente, a fin de que llegue a conocimiento de los mismos.

Aguilafuente, 4 de Enero de 1917.— El Secretario, Miguel Catalán Martínez.

Tratamiento eficaz y enérgico contra toda clase de afecciones de la garganta y vías respiratorias, tos, resfriados, bronquitis, asma, etc.

PASTILLAS MALVA TRES REALES CAJA

Unico depósito en Segovia y su provincia: Droguería de Teodoro Velasco PLAZA MAYOR, 3



MERCADOS

AREVALO
Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 y 12'25 id.
Cebada, a 9'50 y 9'75 id.
Algarroba, a 12'50 y 12'75 id.
Tendencia del mercado firme. Temporal, bueno.

Corresponsal.
PEDRAZA
Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 11,75 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 33'00 id

Corresponsal
SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10'25 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'50 id.

Corresponsal.
VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 15'75 pesetas las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'75 pesetas las 94 libras.

RIAZA
Trigo, a 15'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'50 id.
Avena, a 7'00 id.
Patatas, a 1'50 arroba.
Corresponsal.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, 15'25 pesetas fanega.
Centeno, 12'25 id. id.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Exigid, si queréis salvar á vuestros hijitos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.
Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 3.

PASTILLAS CRESPO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

-Compañía Colonial-

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

CHOCOLATES

Cafés molidos y en grano
TES, TAPIOCAS

esta Sotomayor, vi
tración, Madrid, fundada en 1845

BARCELONA

Sociedad Anónima CROS

Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

- - - Primeras materias para abonos - - -

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Mercados

AYLLON

Trigo, la fanega, 15,25 pesetas.
Centeno, id. 11,75 id.
Cebada, id. 9,25 id.
Algarrobas, id. 13,00 id.
Yeros, id. 13,25 id.
Patatas, la arroba, 1,75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 6,00 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.

Corresponsal.

PENAFIEL

Trigo, a 15,50 pesetas, fanega.
Centeno, a 11,75 id.
Cebada, a 10,00 id.
Yeros, a 11,25 id.
Avena, a 7,00 id.

Corresponsal.

FUENTEPelayo

Trigo, la fanega, 15,50 pesetas

Centeno, id. 11,50 id.
Cebada, id. 10,00 id.
Algarroba, id. 13,00 id.
Yeros, a 12,00 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.
Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 15,00 pesetas las 94 libras
Centeno, a 12,50 id.
Cebada, a 10,50 id. id.
Avena, 6,00 id.
Algarroba, a 11,75 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 25,00 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 15,50 pesetas.
Centeno, id. 12,00 id.
Cebada, id. 9,50 id.
Algarroba, id. 12,50 id.
Yeros, id. 12,25 id.
Patatas, la arroba, 1,50 id.
Muelas, id. 11,75 id.
Avena, id., 6,75 id.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 15,50 pesetas las 94 libras.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.—Madrid

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, [debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobreprecio que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el con licto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expendien NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la *Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid*, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

¡UN DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL!

La Dirección de los Etablissements des Inventions Nouvelles de Sitges, tiene el honor de informar al público que un nuevo producto científico ha aparecido bajo el nombre de la «Carbonite» (Registrado). Este precioso producto DA UN 50 POR 100 DE ECONOMIA sobre el carbón, cok, antracita, escoria. Una caja suficiente para 1.000 kilos de carbón, con su modo de empleo muy fácil es enviada contra 5,75 pesetas, franco de correos y por certificado.

Dirigirse para esta provincia al concesionario exclusivo, don Mariano Mateos, Colmenares, L, VALLADOLID.



MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finisimas, caramelo suizos, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Depósito Central: 25,

FOLLETON DE EL ADELANTADO 46

baleón, Hermano y hermana pudieron verse bien el rostro.

No, ella no le habría reconocido si lo hubiese encontrado en la calle. Mateo no era ya aquel joven de facciones delicadas, casi femeninas.

Era un gnapo anciano, de fisonomía enérgica y de cuerpo aún ágil y robusto.

Mateo encontraba a Eugenia lo mismo que en otros tiempos: bellísima con sus blondos cabellos, su perfil fino, aristocrático, sus carnes sonrosadas y sus dientes sanos y bien unidos.

—Tú eres siempre la querida: mamita de otros tiempos—dijo conmovido.—Los años transcurridos no han alterado la dulzura de tu adorable semblante.

—¡Tú en cambio estás muy transformado! —exclamó Eugenia.—Desafío a cualquiera a reconocerte: lo único que yo reconozco en tí es la mirada y la voz.

—También mudaré éstas —agregó Jerval.

—Pero antes es preciso que tú lo sepas todo. ¿Puedes dedicarme todo el día?

Eugenia reflexionó un instante, y después dijo:

—Antes quiero dar algunas órdenes a mi lacayo.

—Ordenaré que le llamen.

Mateo salió de la estancia y la condesa quedó sola, mirando maquinalmente a su alrededor.

De repente lanzó un grito:

En la pared de enfrente había tres cuadros al óleo. El de enmedio representaba a Mateo tal como a la sazón estaba: el del lado derecho era la imagen perfecta del pobre Carlos, a los veinte años; el de la izquierda era un bello joven, moreno, de rostro dulce, que no se asemejaba a ninguno de la familia.

¿Cómo estaba en manos de Mateo el retrato del asesinado? Eugenia no sabía que existiese tal retrato. ¿Cómo y cuándo lo había obtenido Mateo?

La condesa estaba aturrida...

El portier se levantó y apareció Naní.

—El señor Jerval—dijo,—me envía a recibir órdenes de la señora condesa.

—Ven—respondió Eugenia indicando a Nina con un ademán que se acercase.—He tenido una gran alegría que ya te comunicaré. Ahora ve a casa y dí que hoy como fuera. Despide el carruaje. Después ves a la Ranocchia y la dices que mañana la visitaré. Y luego de todo, vuelves aquí que tal vez te necesite.

—Obedeceré.

—Ahora, mira ese retrato, a ver si lo reconoces.

Nina se volvió y lanzó un grito.

—¡El!... ¡él!... ¡Mi Carlos!... ¿Y cómo está aquí?

—Ya lo sabrás; pero ahora calla, por caridad. El portier se levantó: entraba Mateo.

—Dirás al cochero que ya no necesito hoy, el carruaje—dijo la condesa a Naní.

—Muy bien, señora condesa. ¿Tiene que darme alguna otra orden?

—No, gracias.

Nina salió.

—Ahora quítate el abrigo —dijo Mateo a su hermana.—Y mientras aguardamos la hora de la comida, en ausencia de mis hijos, te relataré toda mi vida durante estos años de separación.

Eugenia, que se había quitado el abrigo y que ahora se despojaba del sombrero y del largo velo negro, se volvió admirada, exclamando:

—¿Tus hijos? ¿Los hijos de aquella aventurera?

—No... no, se trata de otros. Mira el retrato de uno de ellos.

—¿No es ese el retrato de mi sobrino Carlos?

—No, es el retrato de mi hijo Eugenio, al cual dí tu nombre, porque no podía olvidarte.

La condesa estaba conmovida.

—¿Viven aquí contigo?—preguntó.—¿Los verá?

—Los verá; pero antes es preciso que lo